

*Денисов Сергей Дмитриевич
первый проректор БГМУ,
профессор,
зав. кафедрой нормальной анатомии*

НАМ НУЖЕН ТАКОЙ ЖУРНАЛ!

Уважаемые коллеги! В свет вышел первый номер «Белорусского медицинского журнала», учредитель которого – БГМУ. Это несомненно яркое событие для всего коллектива сотрудников, студентов университета, всей медицинской общественности Республики Беларусь, так как информационное поле пополняется еще одним научно-практическим медицинским изданием, публикации в котором будут представлены самыми известными учеными и практиками нашей страны.

Появление этого журнала неслучайно. Ведь наш университет сегодня – самый крупный в стране центр высшего медицинского образования. На пяти его факультетах обучается более 4000 студентов, готовятся кадры высшей квалификации (аспиранты, докторанты), а также клинические ординаторы, врачи-стажеры. В целом со дня открытия медицинского факультета в БГУ в 1921 г. по настоящее время БГМУ подготовил более 40 тысяч врачей.

Достаточно сказать, что 70% врачей, которые работали и работают в Республике Беларусь, – это выпускники Белорусского государственного медицинского университета. В его стенах подготовили и защитили диссертации более 200 докторов и более 900 кандидатов наук, успешно работающих сегодня на многих ключевых должностях в Республике Беларусь и определяющих основные направления развития здравоохранения в нашей стране. Выпускники университета успешно работают во многих медицинских вузах Республики Беларусь, НИИ, медицинских училищах, готовят кадры для науки и практического здравоохранения. Среди наших выпускников Герои Советского Союза, Герои Социалистического труда, лауреаты Государственных премий СССР и Республики Беларусь, академики Академии наук СССР, НАН Беларуси, члены-корреспонденты этих академий, заслуженные деятели науки, заслуженные врачи и очень многие врачи и педагоги, имеющие высокие правительственные награды.

Многие наши врачи и ученые с различными степенями и званиями на слуху у медиков всего мира. Хочется отметить и наших выпускников, которые вершат свое благородное дело на всей территории СНГ и далеко за рубежом, создавая славу нашему университету. Мы наладили активное сотрудничество с вузами и преподавателями многих стран мира. Активно идет процесс интернационализации медицинского образования и внедрение его в международное образовательное пространство. Мы сотрудничаем также со многими восточными и западными университетами, медицинскими факультетами.

История нашего университета тесно связана с людьми, его создавшими, работающими на его благо. Его преподаватели – это люди, сочетающие в себе две высокие профессии: врача и педагога, которые всегда отличаются гуманизмом, глубоким осознанием профессионального долга, научными устремлениями, активной организаторской и общественной деятельностью.

Коллектив университета благодаря преемственности поколений накопил за многие десятилетия бесценный багаж практических и научных знаний, в которых так нуждаются не только молодые, но и опытные врачи.

Сегодня совершенно очевидно, что все лучшее и ценное, что сделано сотрудниками университета, должно быть сосредоточено в одном научном издании, которое стало бы не только ценным источником знаний, но и его историей, сохраняющей для будущих поколений студентов и врачей память о каждом из тех, чей опыт, знания, творческий потенциал постоянно передавался каждому новому поколению медиков.

Не сомневаюсь, что содержание журнала будет интересно всем, от студента до практического врача, от молодого ученого до маститого профессора, потому что лучшие специалисты-ученые будут определять вектор его деятельности.

Наш журнал открыт для смелых дискуссий, инновационных идей, оригинальных исследований, размышлений о профессии, интересных лекций, то есть для всего того, что и составляет нашу университетскую жизнь. Журнал будет распространяться по подписке и в розницу.

Поздравляю всех сотрудников с выходом в свет университетского научно-практического медицинского журнала и желаю ему и всему нашему коллективу новых творческих успехов!